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DESIGN A MATERIÁLY 
 
Důležité kvality designových produktů jsou ovlivněny vlastnostmi použitých materiálů. Proto je užitečné o nich 
hovořit a přemýšlet. V expozici designu i laboratoři ergonomie jsou postupně shromažďovány vzorky přírodních i 
umělých materiálů, které slouží jak k rozšíření smyslové zkušenosti návštěvníků, tak k ergonomickému testování 
(zejména tepelné vodivosti). Komu nestačí rozsah muzejních vzorků skupiny plastů, je doporučena návštěva 
„Knihovny materiálů“ společnosti Happy Materials v Praze, se kterou spolupracujeme. Inteligentní výběr materi-
álu z hlediska potřeb lidského organismu je posuzován především z haptické a optické stránky. V prvé rovině jde 
o vhodnou tepelnou vodivost a způsob kontaktu materiálu s tělem, který předchází jeho poškození. Druhá rovina 
pak doplňuje základní haptický vjem, kdy by měla být podpořena přirozenost pocitu a celková harmonie. S tím 
souvisí i barevnost, o které pojednáváme v další kapitole samostatně. Lidský organismus je dlouholetou vývojo-
vou zkušeností prostřednictvím kombinovaných zrakově-hmatově-čichových vjemů navyklý v konkrétních souvis-
lostech na řadu přirozených a tradičních umělých materiálů, které vnímá více harmonicky než novodobé plasty. 
Celkový vjem každého materiálu také zásadně ovlivňuje jeho významová symbolika, spojená s jeho původem, 
technologií zpracování a historickým užitím (např. jednotlivé typy kamene, dřeva, kovů, papíru, textilu, keram i-
ky...). Plasty by proto v prostředí vytvářeném pro člověka neměly převažovat, hlavně ne tam, kde trávíme nejvíce 
času (pracoviště) nebo se věnujeme odpočinku (obývací pokoje, ložnice).

1
 Samozřejmostí při výběru inteligentní-

ho materiálu je jeho co nejmenší chemická (ekologická) závadnost, kterou lze u nově objevených materiálů spo-
lehlivě doložit až po mnoha letech. Závažným příkladem je nedávné zjištění zásadní zdravotní škodlivosti poměr-
ně nedávno objevených nanovlákenných materiálů, s nimiž byla spojena velká očekávání rozvoje výrobních, 
oděvních nebo zdravotnických technologií. 
 
VÍCE SE DOZVÍTE  D. Kula, É. Ternaux a Q. Hirsinger: Materiology – průvodce světem materiálů pro architekty 
a designéry, Happy Materials, Praha 2012  www.happymaterials.com 
 
 

 
 

Dřevo a kámen (dole) 
 

 
 

    
 

Kámen (vlevo) a umělý kámen (vpravo) 

                                                        
1
 Alergie na přírodní materiály je zvláštní problém, který není způsoben těmito materiály samotnými, ale naopak narušením imunity organismu 

působením civilizačních vlivů, mezi něž patří zejména chemické znečistění životního prostředí.  

http://www.happymaterials.com/
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Keramika 
 

 
 

Textil 
 

 
 

Papír 
 

 
 

Plasty 

 
 

Sklo 


